
Nemocnice sv. Kříže Žižkov otevřela střešní
terasu
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Budova nemocnice v Kubelíkově ulici prochází postupnou rekonstrukcí. Novinkou je bezbariérový výtah,
kterým se dostanete až na střechu.

V roce 2019 se po 70 letech vrátil provoz nemocnice na Žižkově do rukou církevního řádu Milosrdných
sester sv. Kříže. Rekonstrukce probíhá od roku 2020. Řád chce budovu kompletně zrekonstruovat a
proměnit na moderní objekt v historické zástavbě západního Žižkova s cílem propojit moderní trendy a
požadavky lékařů, zdravotnického personálu, pacientů a také zachovat historii budovy podle instrukcí
památkářů. „Vytvořit zdravotnické zařízení v moderním pojetí v historické budově, kterou navíc kromě
pacientů chceme otevřít i široké veřejnosti, není snadné. Potřebujete skloubit medicinské, hygienické, pro
pacientské požadavky a v případě budovy v Kubelíkově ulici i nároky památkářů, neboť budova se nachází
v městské památkové zóně západního Žižkova," vysvětluje ředitel Nemocnice sv. Kříže Žižkov Tomáš
Krajník.

Nemocnice se specializuje na lůžkovou dlouhodobou, rehabilitační, ošetřovatelskou a následnou péči a
očkovací a postcovidové centrum. Očkovací centrum vzniklo jako reakce na nutnost očkování obyvatel
Prahy 3 a začalo v březnu letošního roku. Od konce července očkuje nemocnice bez nutné předchozí
registrace.

Kapela The Tap Tap rozezněla terasu

Přímo z chodníku z ulice až do 6. patra, do úrovni střechy, byl vybudován nový výtah, který splňuje i
podmínky pro bezbariérovou přepravu osob. Díky tomu nově zrekonstruovaná a vybavená terasa o gastro
provoz umožňuje hospitalizovaným pacientům v jarních a letních měsících trávit čas v rámci
rekonvalescence venku.

Zátěžovou zkouškou prošla díky kapele The Tap Tap, která zahrála přímo na terase. Na záznam se můžete
podívat i zpětně zde. Na střechu se vešlo všech 20 členů kapely a zahráli přibližně 45 minut z poslední
desky Noha na kolejích. Zazněly i dva nové hity Ray Charles z Karviné o pianistovi Petrovi a písnička Švihlá
Jana o zpěvačce kapely. „Přijde mi super, že v Nemocnici sv. Kříže otevírají terasu i pro ležící pacienty.
Praha 3 má pořád s bezbariérovostí trochu problém a tohle je velký krok správným směrem," říká kapelník
The Tap Tap Šimon Ornest.

Terasa má v budoucnu otevřít pro veřejnost a v Praze 3 umožnit i další kulturní a společenský prostor pro
konání hudební produkce, výstav, přednášek, ale také například seminářů.

Historie nemocnice

Dům na Žižkově v Kubelíkově ulici byl postaven mezi lety 1921 – 1925. Budovu postavilo všeobecně
prospěšné stavební družstvo Záchrana jako Svobodárnu a noclehárnu pro ženy. Vzhledem k následným
finančním těžkostem byl objekt v roce 1936 v dražbě prodán Kongregaci milosrdných sester sv. Kříže,
která v něm působila do roku 1943. Toho roku byl dům zabrán pro německou studentskou akci německými
okupantskými úřady. Kongregace zahájila opětovnou činnost v Kubelíkově ulice už v srpnu roku 1946. Dům
byl ve špatném stavu a z toho důvodu Kongregace sester sv. Kříže přistoupila k rozsáhlým investičním a
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adaptačním pracím.

Po vyvlastnění v 50 letech bylo v Kubelíkově zřízeno sociální lůžkové zařízení Obvodního ústavu národní
zdraví Praha 3, které se později proměnilo v interní nemocnici. Od roku 1994 – 2019 byla nemocnice
využívána převážně k následné lůžkové péči.
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